



市民房子不装修了，要求退回设计费？

## 装饰公司称可退还60%的设计费

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平) 签了装修合同，房子却不想装修了，设计费还能拿回来吗？很多人在房子装修时都会碰到这样的问题，这不，市民王女士近日拨打本报新闻热线28829110投诉说，她交了9000元全额设计费，设计师还未上门量房，现在自己不想装修了，设计费却无法全部退回，这可如何是好？

### ● 消费者：不想装修了，设计费要不回

2021年8月份，王女士与株洲点石装饰工程有限公司(简称“点石装饰”)签订《装修设计合同》，准备给西郡佳园小区的毛坯房进行装修。王女士支付了9000元设计费和10000元施工订金。设计费为全额支付。

“房子不准备住，所以又不装修了。”王女士家住天元区大坪社区联谊亲亲家园小区，她说，西郡佳园

小区的房子，是专门为家中独子购买的，孩子大学毕业后选择在外省继续读研，所以短期内不需要装修房子。

王女士表示，《装修设计合同》签订后，设计师还没有前往过毛坯房看房、量房。同时，装修合同中写着“协议一旦签订，已缴金额不退”，她认为自己遭遇到了“霸王条款”。

### ● 装饰公司：愿意退还60%的设计费

王女士曾就退款问题找点石装饰进行协商。点石装饰同意退10000元施工订金和4500元设计费。但王女士和家人希望设计费能退8000元。

6月10日，本报记者陪同王女士找到点石装饰，对事情经过进行了解。

店内相关负责人李先生介绍，双方签订的《装修设计合同》中确实约定“本协议一旦签订，则甲方已缴金额不退”，在王女士违约后，经咨询

### ● 律师说法：条款有失公平

北京市隆安(株洲)律师事务所律师周灿辉查看《装修设计合同》条款后，认为“本协议一旦签订，则甲方已缴金额不退”的条款内容有失公平。

周灿辉律师说，该条款为格式条款，根据《民法典》相关规定，存在“提供格式条款一方不合理地免

除或者减轻其责任、加重对方责任、限制对方主要权利”“提供格式条款一方排除对方主要权利”等情形的，该格式条款无效。同时，因为设计师尚未上门确认房屋平面布置，未实际开展工作，因此王女士要求装修公司退还80%设计费是合理的。

### 神农中医馆第十一届传统敷贴节

(三伏时间) 初伏:7月11日-7月20日 中伏:7月21日-8月9日 末伏:8月10日-8月19日

**神农三伏贴**

适用人群:各类因阳虚寒湿引起的疾病

**敷贴三次**  
(每次8-10个穴位)

**今夏推广价 180元**

活动时间: 6月16日—6月30日				
名称	顺天时敷贴套餐	小儿扶阳 灸炎推拿套餐	小儿扶阳 健脾推拿套餐	成人扶阳 通络套餐
内容	三伏贴3次+ 三九贴3次	三伏贴3次+ 灸炎 面部推拿10次	三伏贴3次+ 健脾推拿12次	三伏贴3次+ 刮痧灸10次
原价	360元	1460元	900元	980元
套餐价	329元	998元	780元	880元
提前预定有礼 (6月30日前)	神农痛舒贴3片	赠鼻炎治疗3次	赠脾胃敷贴3次 每次3个穴位	神农痛舒贴3片
适用人群	各类因阳虚寒湿 引起的疾病	各类因虚寒 引起的鼻炎	各类因虚寒引起的消化 不良、积食、体质易感	阳虚寒 湿体质者

### 为什么要冬病夏治？

“冬病”多源于阳虚，加上冬日寒凉，两寒夹击，毫无解冻可能，所以在冬天治寒症，就像是雨天里晾衣服，很困难。然而在盛夏之际，外界暑热骄阳，而体内阳气相对不足，此时运用中医特色疗法来养阳，蕴结在体内的积寒就很容易驱除。

### 三伏贴的适应症

小儿疾病、呼吸系统疾病、消化系统疾病、疼痛性疾病、妇产科疾病、其他。详细请咨询客服

微  
信  
咨  
询  
预  
定

神农店地址:株洲市天元区长江南路187号中房共和城神农中医馆 电话:0731-22233555 / 22233222  
栗雨店地址:株洲市天元区栗雨湖路88号高科壹号领域6栋107号 电话:0731-28821919

广告

株洲晚报

## “探索一号”+“深海勇士”新技术新装备助力“深海捞”

近日，由国家文物局考古研究中心、中国科学院深海科学与工程研究所、中国(海南)南海博物馆联合组成的深海考古队搭乘“探索一号”科考船，在南海西北陆坡一号、二号沉船遗址海域进行第一阶段调查，开启了中国深海考古的新篇章。

### ● 第500潜次发现1500米深的海底沉船

“探索一号”科考船上的“深海勇士”号载人潜水器从水下拍摄回来的画面显示，一片漆黑的1500米深的南海海底，大量已经沉睡了500多年的瓷器，在探照灯下，依然显现出鲜艳的釉色，光彩夺目。

据国家文物局网站报道，南海西北陆坡一号、二号沉船第一阶段考古调查工作使用“探索一号”科考船作为工作船，以“深海勇士”号载人潜水器为载具，分2个航段开展。

5月31日，潜航员为“深海勇士”号载人潜水器解开与“探索一号”科考船相连的缆绳，为“深海勇士”号载人潜水器下潜考古调查做准备。

### ● 新技术新装备现身深海考古

据悉，此次考古工作利用中国科学院自主研发的潜载测深侧扫声呐获取了沉船区域水下全局分布图，为快速厘清文物分布范围、测绘基点选址及文物保护方案制定提供了关键数据图像支撑。

国家文物局考古研究中心主任唐炜表示，在第一阶段的考古调查中，首次采用了一系列新技术、新装备，比如在深海沉船设置水下永久测绘基点，并使用长基线定位技术进行位置标定，大大提高了水下考古工作和资料记录的精度与准确性；综合使用多种技术手段进行多角度、全方位的考古记录。这些对于水下考古技术的提升起到了非常重要的作用，在探索水下考古发掘技术与装备研发等方面迈出了重要一步。

据中国科学院深海科学与工程研究所科学部副陈传伟表示，中科院深海所将充分利用已有的平台技术装备，包括“探索一号”和“探索二号”科考船，“深海勇士”号4500米级和“奋斗者”号万米载人潜水器，以及“狮子鱼”号无人遥控潜水器等载人无人平台装备，在沉船区开展多类型的探测、取样和文物提取工作。同时开展深海考古关键技术攻关和专用装备研发，为深海考古工作提供有力支撑。

在南海西北陆坡沉船遗址布放的水下永久测绘基点。

2023年6月14日 星期三  
责任编辑/王鸿 美术编辑/曹永亮 校对/袁一平 文摘·科技 | 05

## “深海捞”最新进展

近日，国家文物局考古研究中心公布了南海深海考古的最新进展。

南海西北陆坡一号、二号沉船第一阶段考古调查工作使用“探索一号”科考船作为工作船，以“深海勇士”号载人潜水器为载具，分2个航段开展。

第1航段实施时间为2023年5月19日—21日，执行了2个潜次。第2航段从2023年5月22日开始。深海考古队由国家文物局考古研究中心、中国科学院深海科学与工程研究所、中国(海南)南海博物馆三家单位联合组成，成员近30人，包括考古学、文物保护、地球物理探测、海洋地质、海洋生物、机械电子等领域科研人员，根据分工，考古队分为六个组，包括物探航测、深潜作业、文物保护、测绘记录、摄影摄像、资料汇编，六个组协同作业，共同完成这次任务。截至6月6日，第2航段已执行15个潜次，其中一号沉船12潜次，二号沉船3个潜次。

在南海西北陆坡一号、二号沉船(水深约1500米)西南角，布放水下测绘永久基点。布设长基线定位系统水下测标，对南海西北陆坡一号沉船遗址及潜器作业进行高精度定位。

南海西北陆坡一号沉船遗址分布及散落范围达上万平方米，船载文物种类丰富、数量极为庞大。对南海西北陆坡一号、二号沉船进行了大范围的水下搜索和调查；一号沉船核心区、环形区及二号沉船原木堆积区影像资料采集，初步完成摄影拼接和三维激光扫描；一号沉船核心区文物分布、船体抵近观察和影像资料记录；二号沉船原木堆积区进行抵近观察和影像资料记录；对散落文物尝试开展抽沙、吹沙实验；底质沉积物、海水、海洋生物等样品的采集。

逆龄抗转衰老长寿基因不再是谜

美国AKG免费领取4个月用量

研究发现，衰老的核心机制是细胞基因受损和线粒体能量减少，导致细胞提前凋亡，活力下降，可能引起癌症、糖尿病、心脑血管、痴呆等很多疾病。为使广大中老年朋友，不再对AKG产品望而却步，特开展大型惠民活动，活动期间均可享受免费领取4个月进口AKG，实实在在惠于国内民众。

联系 电话:400-015-9918

广告